



试训NBA,格里纳很期待

布兰妮·格里纳会成为第一位站上NBA球场的女子球员吗?现在,美国媒体正在为这一猜测激动不已,这位22岁的贝勒大学中锋立刻成为全美焦点。北京时间昨天,格里纳在接受采访时公开回应:“如果有这样的机会,为什么要拒绝呢?”并称她已经在库班的推特下回复:“什么时候试训?”

女子大学赛场上的“奥尼尔”格里纳要踏足NBA?  
小牛老板库班声称会考虑在选秀大会上选择她

# 好女愿与男斗 只是一个噱头

## 格里纳:现在全力以赴准备WNBA选秀

格里纳称她很明白在NBA赛场上与男子球员对抗会是什么状况:“他们都很强壮,比我高大得多,但我决不会因此就说我不行。我不是那种遇到挑战会退缩的人,哪怕我被这些家伙的大肘子招待,我也可以说,至少,我尝试过。”

NBA就制度而言,不会对库班在选秀大会上挑选女子选手设置障碍。实际上,上世纪80年代,已经有一位叫南茜·利伯曼的女球员曾在洛杉矶湖人和犹他爵士的夏季联

赛中出场,后来还在美国篮球联盟(USBL)中效力两个赛季;另一位叫安·梅耶斯的女球员,也曾在1979年试训步行者队,不过最终未能通过试训。

但格里纳昨天也公开拒绝了库班关于“先参加夏季联赛,再参加选秀”的提议:“我现在会全力以赴准备WNBA的选秀。”格里纳说,她的目标是在4月16日的WNBA选秀大会上,以状元秀身份被菲尼克斯水星队挑走。

## 视线 别把库班的玩笑当真

性别歧视曾是运动领域很肮脏的一堵墙。南茜·利伯曼现在被认为是第一位在男子联赛打球的女人,但实际上,早在1968年,一位名叫厄利的女人,就已经在ABA(美国篮球协会)的球场出赛——如果那能叫出赛的话。

厄利在1968年成为第一位考取赛马师资格的女性,但当时由男人统治的赛马协会却拒绝让她参赛,女权运动者因此与该协会开始了公开的论战。论战过程中,当时的ABA球队肯塔基上校队老板为表达对男女平等的支持,竟然与厄利签约,让她来自己的球队效力。

有趣的是,上校队的主教练却是一个顽固的男权主义者,无法接受女子球员出现在自己的球队中,更何况身高仅1.6米的厄利没有任何的篮球技能,为了不忤逆老板,主教练想出了“妙招”:在一次上校队掷界外球时,厄利被换上场,她在场边扔进球,接球的球员立刻叫了暂停,然后厄利又被换下。

历史上第一位在男子篮球职业联赛中打球的女人,实际上连地板都没沾到!厄利更像是美国女权运动进程中的一个符号而不是篮球运动员本身。格里纳的情况显然与她完全不同,经历了漫长的斗争,女性运动员的地位至少在美国社会已经得到完全改善,高尔夫、赛车、冰球等诸多联赛中,也都有了

男女同赛的先河。但格里纳出现在NBA赛场的可能性仍然微乎其微,原因并不是因为性别歧视,更多还是这项运动本身的现实原因。

我们还没有机会看到格里纳的赛场表现,但从她出色的简历里可以想像一些画面:身高2.03米、体重94公斤,NCAA历史上第一位拿到2000分和500盖帽的球员,连续三年获美联社全美最佳运动员……她应该是女子大学赛场上的沙奎尔·奥尼尔,在篮下拥有绝对的主宰与统治力。

但问题是,一个2.03米的女子球员,在NBA赛场上该出任什么位置?内线中锋?她将缺乏高度与力量;锋卫甚至纯后卫?她可能又将缺乏速度与突破能力。与足球一样,篮球并不适合男女同赛,它不像高尔夫或者赛车缺少身体对抗。库班向来是一个思维大胆但也口无遮拦的老板,就算他真的在选秀大会上挑中格里纳,明眼人都能看出格里纳面临的两种处境:一边是在WNBA大放异彩创建属于自己的传奇,一边是在NBA的球队里可能只是担任替补,甚至可能只是成为球队吸引票房、媒体猎奇的对象。现在早已不是厄利的时代,格里纳根本不需要为证明女人能做什么而去迎合外界的口味,两种职业生涯,如果她足够聪明,她应该知道如何选择。

与男人一争高下的女人们

## 传奇

### 芭比·狄瑞克森·扎哈里亚斯(高尔夫)

1935年扎哈里亚斯开始接触高尔夫时,她已经是两枚奥运会田径金牌得主。三年后,扎哈里亚斯登上PGA(美国职业高尔夫球协会)的舞台。时至今日,她是唯一能够取得PGA巡回赛(四场制赛)后两场比赛资格的女选手。

### 南茜·利伯曼(篮球)

利伯曼是第一位在男子篮球联赛打球的女人。她曾经在USBL(美国篮球联盟)效力华盛顿上将队,随后也在WNBA(美国女子篮球联盟)打球和执教。目前,利伯曼出任NBADL(NBA发展联盟)德克萨斯传奇队的教练,成为第一位执教男子联赛的女教练。

### 玛依·里尤米(冰球)

来自加拿大的里尤米是第一位参加NHL(美国冰球联盟)表演赛的女运动员。作为加拿大冰球队守门员,里尤米赢得了1992年和1994年的

冰球世锦赛冠军以及1998年冬奥会银牌。

### 亚历克西斯·汤普森(高尔夫)

由于汤普森年龄尚小,她还不能定期地参加LPGA巡回赛,所以她集中精力在南佛罗里达举行的迷你巡回赛上与众多男球手一比高下。在2011年2月,汤普森在家乡佛罗里达的珊瑚泉击败了所有男选手获得冠军。

### 比莉·简·金(网球)

1973年,金在两性对决的表演赛中,以6:4、6:3、6:3直落三盘击败鲍比·里格斯,为女运动员赢得了巨大的胜利。

### 哈里·维肯海塞尔(冰球)

作为加拿大女子冰球队一员,维肯海塞尔在冬奥会上曾赢得3枚金牌。她也曾经在欧洲职业冰球联盟与男运动员同场竞技。

## 论今

### 女版维特尔18岁荷兰美女车手将进F12013

日前,培养出三冠车手维特尔的红牛车队再爆出新动作,吸收年仅18岁荷兰美女车手白斯珂·韦瑟(Beitske Visser)进入红牛青年队效力,征战今年的ADAC大师方程

式比赛。面容清秀的金发美少女韦瑟如今追随维特尔的脚步跻身红牛青年队,她已经成为最有可能在近几年晋级F1大奖赛的女性车手。

赛俊



白斯珂·韦瑟